

上海市城市管理行政执法局文件

沪城管执〔2018〕93号

关于落实《市政府办公厅关于全面开展空中坠物安全隐患专项检查的通知》的通知

各区城管执法局、市局执法总队、市水管处、机场执法支队、自贸区综合执法大队：

8月12日晚，南京东路发生一起店招脱落砸中路人事件，造成3人死亡6人受伤。为贯彻落实《市政府办公厅关于全面开展空中坠物安全隐患专项检查的通知》要求，保障城市公共安全，现就城管执法工作提出如下要求：

一、突出重点，加强检查

各单位要高度重视，从即日起，立即组织开展执法整治行动，坚决整治、坚决拆除各类违法违规设置的户外设施，彻底消除空中坠物隐患。要对辖区内各类户外广告、店招店牌、空调外机、霓虹灯、标牌、电子显示牌、灯箱、非法道路指示牌等户外设施，全面开展执法检查，确保全覆盖、无死角、无盲区；要重点做好重要商业街区、人员密集场所以及附着在老旧建筑物上且建设时间较长的室外悬挂设施的

安全检查和整治，把执法工作做深、做细、做实；要对违法违规问题进行梳理汇总，建立整治工作台帐清单，逐一进行拔点整治，确保城市安全运行，确保市民群众生命财产安全。

二、严格执法，通力协作

各单位要坚持法治引领，注重运用法治思维、法治方式治理空中坠物安全隐患问题。对于违法违规行为，要按照违法必究、执法必严的原则，发现一起、严肃查处一起，树立法律权威；加强与安监、绿化市容、建设、房管等部门的密切配合，积极查处管理部门移送的案件；对于情节严重、拒不自行整改的当事人，除依法处罚外，还应采取录入本市信用信息平台等方式实施惩戒，提高执法威慑力。

三、健全机制，注重长效

各单位要积极调整优化勤务工作模式，提高执法人员出现率、管事率、快处率，及时有效查处违法违规行为。配合安监、绿化市容、建设、房管等部门以及街镇，整合条块各方资源和力量，健全完善执法协作工作机制，共同研究治理执法整治中碰到的新情况新问题；积极配合管理部门建立户外设施管理基础数据库和管理平台，强化各类基础数据的实时采集、动态录入和管理分析，提高执法工作效率。

四、加强督察，提高实效

市局执法总队要开展专项督察，督促各级城管执法部门积极依法履职，防止发生“不作为、慢作为”现象，切实提

高执法工作实效。各区局督查部门也要加强现场检查，及时发现解决问题，确保有力有序推进执法整治工作，避免搞形式、走过场。

五、加强防护，确保安全

各单位要针对户外设施数量多、范围广、离地高、拆除难度大的特点，加强意外防范，精心制定安全预案，选择有资质的施工队伍，周密组织拆除违法建筑物、户外广告、店招店牌等违法违规设施的现场施工作业，切实做好现场安全防护工作，防止发生危及人身安全的事件，确保圆满完成执法整治任务。



上海市城市管理行政执法局办公室 2018年8月14日印发
